

# КУЗБАС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года. • № 263 (13458). • Понедельник, 8 ноября 1971 года. • Цена 2 коп.

## ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА, ПО ПУТИ ОКТЯБРЯ ВОЕННЫЙ ПАРАД И ДЕМОНСТРАЦИЯ ТРУДЯЩИХСЯ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

Снова на нашу землю пришел в кумаче знамен Октябрь — день рождения Страны Советов. И, как всегда в такой день, сердца советских людей обращены в Москву, к Красной площади. В Октябрьский праздник она особенно торжественна и нарядна. На фасаде ГУМа — портрет В. И. Ленина. На панно, которое украшает здание Исторического музея, слова: «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь».

На трибунах для почетных гостей — передовики столичных предприятий, подмосковных колхозов и совхозов, видные деятели науки, культуры, космонавты, ветераны Октябрьской революции, герои гражданской и Великой Отечественной войн.

Присутствуют главы дипломатических представительств, аккредитованные в Москве, многочисленные зарубежные гости.

Бурными аплодисментами, могучим «Ура!», здравичей в честь КПСС и ее ленинского Центрального Комитета встречают руководители партии и правительства.

На Центральной трибуне Мавзолея В. И. Ленина поднимаются товарищи Л. И.

Брежнев, В. В. Гришин, А. П. Кирилленко, А. И. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. С. Поланский, М. А. Суляев, А. Н. Шелешин, Ю. В. Андропов, П. Н. Демичев, Д. Ф. Устинов, И. В. Капitolов, К. Ф. Капустин, Б. Н. Пономарев, М. С. Соловьев.

На правом крыле Мавзолея — Маршалы Советского Союза, маршалы родов войск, генералы и адмиралы Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В четном строю застыли перед Мавзолеем участники военного парада. Над площадью разнесется мелодичный перезвон курантов 10 часов. Из Спасских ворот выскочит на открытой машине министр обороны СССР Маршал Советского Союза А. А. ГРЕЧКО. Он принимает рапорт командующего парадом генерал-полковника Е. Ф. Иванова. Затем министр обещает войскам, поздравляет их с праздником Великого Октября. В ответ гремит тысячекратное «Ура!».

Министр обороны СССР поднимается на Центральной трибуну Мавзолея и провозносит речь.

### Речь министра обороны СССР Маршала Советского Союза А. А. ГРЕЧКО на параде войск на Красной площади 7 ноября 1971 года

Товарищи воины Советских Вооруженных Сил! Трудящиеся Советского Союза!

Наша уважаемая зарубежная гости!

От имени и по поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства приветствую и поздравляю вас с всенародным праздником — пятидесятой годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

В этом году праздник Великого Октября наша страна отмечает под знаком всенародной борьбы за превращение в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС. С каждым днем ширится размах социалистического соревнования за успешное выполнение девятой пятилетки. С превращением плановых заданий работает промышленность. Возросло производство многих видов сельскохозяйственной продукции. На большом подъеме находится советская наука, техника и культура. Неуклонно крепнет экономическое и оборонное могущество нашей великой Родины.

Новых успехов в своем развитии добились и братские страны социализма. Еще более прочным стало политическое единство и экономическое сотрудничество дружественных социалистических государств.

В соответствии с разработанной XXIV съездом КПСС программой активной защиты мира и укрепления международной безопасности Коммунистическая партия и Советское государство последовательно и настойчиво проводят курс на обеспечение благоприятных условий строительства коммунизма, решительно выступают против империалистической политики агрессии, в поддержку освободительной борьбы народов.

Советский Союз и страны социалистического содружества активно осуществляют согласованную линию, направленную на дальнейшее укрепление сил мира и социального прогресса. В результате этих усилий растет и крепнет союз мирового социализма с национально-освободительным движением. Реальнее стала перспектива укрепления европейской безопасности. Активизируется борьба за обуздание агрессивной, разрядку международной напряженности, за мирное сотрудничество и дружбу между народами.

Миролюбные внешнеполитические акции Советского государства отвечают интересам всего прогрессивного человечества. Убедительным свидетельством этого является широкий международный общественный резонанс визитов руководителей нашей партии и правительства в различные страны Европейского, Азиатского, Африканского и Американского континентов. Твердо защищая интересы

социализма, дело свободы и национальной независимости народов, Советский Союз учитывает, что агрессивные силы империализма не откажутся от своих экспансионистских и авантюристических замыслов. Они ведут преступную войну в Индокитае, поддерживают израильских агрессоров, продолжают решать проблему международной безопасности.

В этих условиях повышение оборонного потенциала социалистической Родины, боевой мощи Советских Вооруженных Сил, их бдительности и постоянной готовности к защите великих завоеваний социализма является одной из самых важных наших задач.

Благодаря работам Коммунистической партии Советская Армия и Военно-Морской Флот оснащены современной боевой техникой и оружием. Они представляют собой могучий, silочный коллектив преданных делу коммунизма, стойких, мужественных и умелых защитников социалистического Отечества.

В едином боевом строю с армией братских социалистических стран воюют наши Вооруженные Силы и впредь будут надежно охранять мирный социалистический труд советского народа, патристически и интернациональный долг.

Да здравствует пятидесятая годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Да здравствует героический советский народ и его доблестные Вооруженные Силы!

Слава Коммунистической партии Советского Союза и ее ленинскому Центральному Комитету!

Ура!

С новой силой над площадью провозвещается трехкратное «Ура!». Прогрочат залпы артиллерийского салюта. Сводный военный оркестр исполняет Гимн Советского Союза.

Парад войск отиравают юные барабанщики. Строго выдерживая равнение, проходят слушатели военных академий.

Под бело-голубым краснозвездным флагом маршируют питомцы Каспийского высшего военно-морского Краснознаменного училища имени С. М. Кирова. За ними следуют гвардейский парашютно-десантный полк, парадная колонна Московского высшего пограничного командного Краснознаменного училища, полк морской пехоты, воины ордена Ленина Краснознаменного дивизиона имени Ф. Э. Дзержинского, воспитанники Московского и Калининского суворовских военных училищ, юные нахимовцы из Ленинграда, курсанты Московского высшего общевойскового командного ордена Ленина Краснознаменного

училища имени Верховного Совета РСФСР.

От Исторического музея накатывается ролот моторов. На бронетранспортерах следуют подразделения гвардейской мотострелковой ордена Суворова дивизии имени М. И. Калинин.

Таманцев смеются воздушодекантские войска. Слышится мощный гул танковых двигателей. Показались грозные боевые машины гвардейской Кантемировской ордена Ленина Краснознаменной танковой дивизии.

В парадном строю зенитно-ракетные части противовоздушной обороны, оснащенные первоклассной боевой техникой.

Идут тактические и оперативно-тактические ракетки, а следом за ними на площадь вступают ракетные войска стратегического назначения — основа боевой мощи нашей Родины. Аплодисментами встречают трибуны полки ракетно-артиллерийского назначения, вооруженные с себя новейшие достижения советской науки и техники.

Закрывает военный парад, движущиеся не имеющие себе равных по мощности и точности попадания в цель межконтинентальные стратегические ракеты.

На минуту над Красной площадью выдвигается тишина. И — снова марш. В ритме революционной мелодии «Смело, товарищи, в ногу!» вступают на брусчатку колонны знаменосцев. Высок над колоннами — портрет Владимира Ильича и лозунг: «Идеи Ленина живут и побеждают!». Среди алых стягов — портреты членов Политбюро ЦК КПСС.

Дружная многонациональная семья как к большому празднику готовится теперь к знаменательной дате — 50-летию образования Советского Социалистического Союза Республик. И подготовка к этому празднику идет под знаком борьбы за осуществление исторических решений XXIV съезда КПСС. Сегодня об этом ярким языком плаката говорит праздничное убранство колонн.

Шесть машин, одна за другой, движущие по площади. Оформление каждой из них армие раскрывает рубежи девятой пятилетки.

Свято хранят и приумножают советские люди революционные, боевые и трудовые традиции. На верность им присягают молодая смена. Перед трибунами — учащиеся профессионально-технических училищ.

Молодежь и ветераны — в одном строю защитников завоеваний Октября, в строю создателей.

Москва в этот день шлет братский привет народам социалистических стран.

Ярким воплощением ленинских идей интернационализма стала мировая социалистическая система. Флаг стран социалистического содружества алет над огромными буквами, скла-

двающимися в слова: «СЭВ», «Варшавский Договор».

Идут, и идут колонны праздничного шествия. Стремление советских людей к миру, к укреплению международной безопасности к сотрудничеству народов разных стран отражают лозунги, которые несут его участники. Прошло немногим более полугодия, как КПСС на XXIV съезде приняла программу мира, которую приветствовали все народы. Великим задачам, изложенным в ней, отвечает активная деятельность, проводимая руководителями КПСС и Советского государства. Недавно выданы в ГДР, А. И. Косыгина в Канаду и на Кубу, Н. В. Подгорного в ДРГ еще раз свидетельствуют о той огромной работе, которую ведет наша партия в интересах упрочения мира, разрядки международной напряженности.

Внутреннюю и внешнюю политику КПСС поддерживаем и одобряем! — в этом лозунге, поднятом в обрамлении красных знамен, воплотилась мысль и чувства каждого советского человека.

Четким спортивным шагом проходят перед трибунами физкультурники.

В это время на трибуну Мавзолея бегут самые юные участники праздника — пионеры и октябристы. Они преподносят руководителям Коммунистической партии и Советского правительства букеты цветов.

Словно омытая здание Исторического музея, с обеих его сторон на Красную площадь выливаются первые волны демонстрантов.

Москвичи есть чем гордиться: досрочно, 25 октября, коллективы промышленных предприятий города завершили выполнение плана десяти месяцев по объему реализации продукции и производству большинства важнейших изделий.

Девятью потоками течет по Красной площади людская лодская река. Идут представители трудящихся всех столичных районов.

В перенятые колонны, разпортугощие Октябрь, цифры, схемы, диаграммы. Каждая из них — яркий расцвет о том, как родина Октября уверенно и твердо шагает к светлой цели, к которой ведет народ партия Ленина.

Около полутора часов продолжается праздничное шествие по Красной площади. Это была волнующая манифестация единства советского народа, его верности идеалам Октября, в строю Коммунистической партии. Праздничная демонстрация стала еще одним ярким свидетельством творческих сил народа, его решимости выполнять большие задачи, поставленные XXIV съездом партии, добиться новых побед в коммунистическом строительстве.

Это право в преддверии соревнования заводских коллективов «Кузбассэнерго» и завода «Карболит» и идет в главе колонны Заводского района. Карболитчики взяли

## ВЕРНОСТЬ ДЕЛУ ПАРТИИ



### Кемерово

Давно стало традицией праздничную демонстрацию в областном центре открывать торжественным шествием курсантов Кемеровского высшего военного командного училища связи. Чеченка шаг, прохладит будущие офицеры перед трибуной.

На площади Советов наше будущее — дети. Школьников заполняют всю площадь. И сразу же светло и радостно стало от счастливых речейных улыбок.

По Советскому проспекту движется настоящая алая река. Портреты руководителей партии и государства, знамена и ярике транспаранты. Для кузбассовцев этот год особенно примечательным. Указом Президиума Верховного Совета СССР за большие успехи, достигнутые трудящимися области в выполнении заданий восьмого пятилетнего плана развития промышленного производства и особенно отрасли угольной промышленности, черной металлургии и химии, Кемеровская область награждена вторым орденом Ленина. В общую копилку трудовых побед региона доложили и трудящиеся областного центра.

У кемеровчан, как у всех трудящихся страны, стало доброй традицией готовить годовщине Великого Октября трудовые подарки. Есть и еще одна традиция: победители предпраздничного социалистического соревнования получают право открыть демонстрацию.

Это право в преддверии соревнования заводских коллективов «Кузбассэнерго» и завода «Карболит» и идет в главе колонны Заводского района. Карболитчики взяли

отличный старт в новой пятилетке. План десяти месяцев выполнен досрочно. Государство получило на сотни тысяч рублей сверхплановой продукции. Решением облисполкома и Президиума облисполкома коллектив завода накануне праздника залесен на областную Доску почета.

«Каждый трудящийся — экономист на своем рабочем месте» — под таким девизом трудятся карболитчики. Ничего можно смело сказать, что здесь каждый второй рабочий, многие бригады, участки и цехи имеют свои личные счета экономии. В ряды бережливых вместе с рабочими встали и мастера, техники, руководители смен и цехов.

Почетное право возглавлять праздничную колонну трудящихся Центрального района получила коллектив управления «Кузбассэнерго».

Каждый из нас хорошо знает ярлыковую фразу Владимира Ильича Ленина: «Коммунизм — это есть Советская Восток плюс электрификация всей страны».

В том, как выполняются заветы В. И. Ленина, можно убедиться на примере работы наших энергетиков. Все крупнейшие электростанции Кузбасса входят в Единую энергетическую систему Сибири, управление которой ведется с диспетчерского пункта в Кемерово. А суммарная мощность наших станций составляет почти четвертую часть всей энергии такого мощного производителя электричества, как является Сибирь.

На площади колонна демонстрантов — носовых завода Кузнецкого филиала — лампажные Красные знамена, заповедные в социалистическом соревновании. А на заводском знамени — самая высокая награда страны — орден Ленина. Выпуск кока — хлеба металлургической промышленности — главная задача коллектива. Кока, выработанный в Кемерово, один из самых дешевых в стране. Причем металлургия единодушно отмечают его высокое качество.

Нет такого предприятия, производящего, которое бы могло работать без электродвигателей. Именно созданием различных электромашин и занимается коллектив ордена Ленина завода «Кузбассэлектромотор».

На заводе с увлечением называют имя бригады комплексной бригады балансировщиков Ивана Егоровича Лыринова. В совершенстве освоил несколько смежных специальностей, он сумел задание восьмой пятилетки выполнять за четыре года. В этом году ему присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда.

«На заводе постоянно идет поиск усовершенствования производства, снижения себестоимости продукции. Коллектив электромашиностроителей вместе с другими коллективами промышленных предприятий города выступил в начале новой пятилетки с инициативой Всекузбасского соревнования под девизом: «Каждый трудящийся — экономист на своем рабочем месте». Электромашиностроители призвали кузбассовцев открыть личные счета экономии и бережливости для каждого цеха, участка, бригады и рабочего. И вот результаты этого почина. В области открыто более 50 тысяч личных счетов, по которым работают свыше 100 тысяч человек. Это дало уже свои результаты. В личные счета записаны тысячи тонн сэкономленного металла, лесоматериалов, миллионы киловатт-часов электроэнергии и много других материалов. Общая экономия составила 12 миллионов рублей».

Колонны строителей на октябрьской демонстрации — самые многочисленные. И это понятно. Строитель — самая распространенная профессия в нашем городе.

На площади коллектив ордена Ленина треста «Кемеровоагропромстрой». На два месяца раньше срока строители этого треста выполнили годовые социалистические обязательства. Совместно с субординированными организациями коллектив за десять месяцев первого года новой пятилетки освоил около шести миллионов рублей.

Хорошо знают в этом тресте таких уважаемых строителей, как начальники участков Герой Социалистического Труда Н. А. Каннаев и кавалер ордена Ленина П. А. Козленко. Их участки первыми в тресте выполнили свои годовые социалистические обязательства и уже давно работают за счет 1972 года.

Идут просторечивые, кемеровоагропромышленные, рабочие треста «Строймеханизация-2». Это благодаря их самоотверженному труду растет и хорошеет областной центр, поднимаются новые, расширяются существующие заводы, фабрики, комбинаты. Многие кузбассовцы знают, что недавно в Кемерово работало выездное заседание Госстроя России. На нем определено, каким быть областному центру в недалеком будущем.

В лесах новострой весь Кузбасс. В области за минувшие пятьдесят построено 5 миллионов 600 тысяч квадратных метров жилья. На 97 тысяч мест увеличена сеть школ, на 22 тысячи — клубов. По количеству детских учреждений Кузбасс вышел на одно из первых мест в Сибири.

Многолюдной колонной проходит по площади Советов трудящиеся агропунктового завода. В этом коллективе много ударников коммунистического труда, передовиков производства. Имя одного из них — старшего аппаратчика Владимира Колесникова хорошо известно в области. Это он выступил инициатором движения «Личные планы-обязательства — каждому!». Инициатива передового рабочего завода нашла тысячи последователей.

Новокемеровский химкомбинат — флагман кузбасской химии.

Примечательная черта коллектива комбината — его молодость. Молодежь возводит новые цехи, она осваивает производство, успешно учится новым специальностям. Есть и еще одна отличительная черта в коллективе. Изготовляя минеральные удобрения, молодые химики отлично понимают нужды сельского хозяйства. Вот почему коллектив комбината вместе с кемеровскими азотчиками и металлургами Кузнецкого комбината выступили год назад с инициативой «Инженерная помощь селу». По этому поводу химики помогают сельчанам внедрять новую технику, поставлять производственное сельскохозяйственное оборудование на промышленную основу.

По площади движутся кодовые научно-исследовательских и проектных институтов Кемеровский филиал проектного института Сибирского филиала, научно-исследовательский институт Восточной Сибири, НИИХП, МНИИПТмах, Кемерово-гражданский и многие другие. Кемерово по праву можно назвать городом не только машиностроителей, химиков и строителей, но и ученых. Проектирование шахт, обогащение полезных ископаемых, химических производств



# ВЕРНОСТЬ ДЕЛУ ПАРТИИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

водств, градостроительство, разработка безопасных методов работы в горном деле — вот лишь небольшая часть той огромной работы, которую ведет многоотраслевой отдел проектировщиков и научных работников наших научных учреждений.

Празднично украшены колонны труженников легкой и пищевой промышленности, торговли и общественного питания, службы быта. На площадях звучат здравницы в честь тех, кто свои знания, весь опыт и умение вкладывают в улучшение нашего быта.

Еще издавна можно было догадаться, что и площади приближаются колонны студентов кемеровских вузов. С радостными песнями, с задорными улыбочками проходят мимо трибуны будущие инженеры из Кузбасского политехнического, педагоги, врачи, работники культуры. Впереди колонны Кузбасского политехнического института большой отряд знаменосцев. В воздухе плывут флаги Советского Союза и союзных республик. Это идет смена, многими из которых предстоит выполнять планы, начертанные нашей партией в Директивах XXIV съезда КПСС.

Особенность нынешней демонстрации в деловитости, в заботе о том, как лучше выполнить задания родной партии на девятую пятилетку. И это понятно: перед каждым коллективом предприятия поставлены конкретные задачи и цели. А когда цель ясна, любая работа делается быстро, надежно. Судя же по тому, как начали новую пятилетку коллективы предприятий областного центра, можно уверенно сказать — задания партии и правительства будут выполнены!

☆☆☆

Демонстрации труженников областного центра состоялись также в Рудничном и Кировском районах.

## Новокузнецк

В канун всенародного праздника в Новокузнецке состоялось большое торжество. Горду вручили орден Трудового Красного Знамени. В ответ на высокую награду новокузнецкие приверженцы партии, правительства, что они сделают все необходимое для успешного выполнения заданий девятой пятилетки. Расхождений между словами и делами нет: каждый новый день приносит новые трудовые достижения.

Ладится в работе — и настроение хорошее. Кажется, весь город, все его жители вышли на праздничную демонстрацию. По трибуне шествовали открыли самые юные — школьники. Ныче этой чести удостоены учащиеся школы № 103 — победители предоктябрьского соревнования. Следом за ними идут учащиеся школы № 17 — одной из старейших в городе. Недавно они справились новоселье. Знание новое, а традиции старые — учиться добросовестно, на хорошо и отличию. Частью гости в этой школе шефы из треста «Сибметаллургмонтаж». Многие выпускники трудовые дивизии получили в тресте — они стали монтажниками.

В Новокузнецке около 80 тысяч школьников. Четыре тысячи из них в этом году пришли в новые школы. Не только дед наследует горду вручили переходящее Красное знамя областного Совета за успехи в подготовке школ к новому учебному году.

А это идут учащиеся горского профессионально-технического училища № 4. Ребята в комбинезонах и костюмах сталеваров, механиков. Проходят время, и они займут свое место в рабочем строю на КМК, рядом с прославленными мастерами, такими, как Герой Социалистического Труда К. Ф. Шабалов, И. П. Анащенко, И. А. Прибытков. Ныче выпускники училища впервые получили свидетельства о среднем образовании.

Демонстрацию трудящихся открыли коллективы предприятий Кузбасского района. Радостные лица у работников комбината «Юнкубассуголь». Хорошо работают угольщики. В целом по комбинату часть сверхпланового топлива составляет без малого миллион тонн.

Производство Кузнецкого машиностроительного завода — буровые машины, буровой инструмент — знают шахтеры не только нашей страны. Ее покупают 24 государства. В дни предоктябрьского соревнования 73 машиностроителя рапортовали: «Есть годовые!». На заводе 1.300 человек удостоены почетного звания ударника коммунистического труда.

Праздничная весть пришла на днях рабочим Новокузнецкого отделения Западно-Сибирской железной дороги. За ударный труд в третьем квартале им присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС.

По проспекту идет колонна локомотивного депо. Это там родился почин, который поддержали транспортники Кузбасса: полмиллиона тонн-километров на локомотивной бригаде. Несколько бригад уже достигли намеченного рубежа.

В рядах демонстрантов коллективы треста «Кузбасстрансстрой», управлений трамвая, кирпичного завода. У каждого свои трудовые рапорты Великому Октябрью.

А вот и первые колонны праздничного четырехорденосного коллектива в Кузнецком металлургическом комбинате им. Ленина.

Вперед идут металлурги первого мартеновского цеха. В канун Великого Октября они выполнили свои годовые социалистические обязательства. Родина получила дополнительную свинце 14 тысяч тонн высококачественной стали.

У домников первенство в соревновании завоевал коллектив печи № 1. Плановое задание по производству чугуна на переработку семь тысяч тонн. По площадям и улицам до репродукторов доносится:

Есть плава! Из горня ударя! Чугун раскаленной рекой — Гусев, Смирнов, Касьян и Саргин на вахте стоят трудовой.

Все они старшие горняки, коммунисты. В рядах демонстрантов нет И. С. Смирнова и многих других металлургов. Они в эти часы — на своих рабочих местах. В день Великого Октября плановые задания перевыполнили коллективы всех цехов комбината.

Неузнаваемым стал Новокузнецк за последние годы — яркую строку в летописи города выискали коллективы треста «Кузнецкромстрой». В колоне есть те, кто возводил корпуса КМК, кто первым пришел на строительную площадку Завсипа. На груди многих из них — высокие правительственные награды. За успехи в годы восьмой пятилетки делегат XXIV съезда КПСС, бригадир бетонщиков СУ-2 Р. В. Пискуляна, главный механик СУ-3

С. И. Байдаков награжден орденом Ленина, машинист экскаватора Н. Г. Сарычев — орденом Октябрьской Революции.

Праздничное шествие замыкают колонны студентов педагогического и Сибирского металлургического институтов — будущие педагоги и инженеры.

☆☆☆

Десятки тысяч людей приняли участие в праздничной демонстрации, которые прошли в Кузнецком, Орджоникидзевском и Заводском районах.

## Прокопьевск

Дружными и веселыми колоннами прошли по площади школьники, учащиеся городских профессионально-технических училищ, техникумов. Еще не затихли аплодисменты в честь будущих шахтеров, строителей, швей, продавцов, инженеров, покорителей космоса, как на площади аступила трудовая гвардия. Ити во главе многотысячной колонны труженников на праздничной демонстрации добросовестным трудом завоевали право шахтеры «Косовоид-2». Первый год пятилетия стал для них годом высокопроизводительной, а также рачительной работы.

Коллектив ежемесячно перевыполняет план по добыче угля. Социалистические обязательства — выдать за год 25 тысяч тонн угля — горняки «Косовоид-2» выполнили еще в сентябре.

В городе много таких коллективов, которые сегодня по праву гордятся трудовыми победами. Хорошо начали пятилетку горняки шахты им. Ворошилова. Дважды, во втором и третьем кварталах, они вышли победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании. Горняки полны решимости удерживать переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Немало трудовых побед на счету шахтеров «Зиминск-3-4», коллектива шахты им. Калинина. Уверенна поступь передовых коллективов. Транспаранты, лозунги, которые несут горняки шахты им. Калинина, рассказывают о том, что за десять месяцев на шахте добыто сверх плана сорок тысяч тонн угля. За неделю трудовой вахты в честь праздника Великого Октября — с первого по шестое ноября — к плану приплюсовано 1.270 тонн угля.

Забойщики этой шахты всегда чувствуют локоть проходчиков, которые обеспечивают их надежным фронтом работ. А пример подает известный бригадир П. Я. Волотин. Его трудовая биография — свидетельство успехов бригады. За отличную работу в годы седьмой пятилетки П. Я. Волотин награжден орденом Ленина. Закончилась восьмая пятилетка, и на груди бригадира засияла Золотая Звезда Героя Социалистического Труда. В городе много людей, чья трудовая биография похожа на биографию Волотина. Более двадцати прокопчан заслуженно носят Золотую Звезду Героя Социалистического Труда. Это лучшее доказательство того, как рабочие люди города используют право на труд, завоеванное Октябрьской революцией. Они гордятся этим правом, дорожат им, трудятся творчески. А творческий труд немалым без живого социалистического соревнования. И оно растет и ширится.

В начале года 34 горняцкие бригады стали инициаторами соревнования за досрочное выполнение годового задания. Каждая бригада взяла повышенные обязательства по добыче угля, по проколке горных выработок. Сейчас повышенные обязательства имеют 96 бригад. Это благодаря рвению участников соревнования среди заводских коллективов. За год реализовал сверхплановую продукцию за 10 месяцев на 692 тысячи рублей. Ленинск-Кузнецкий теперь стал не только городом шахтеров и машинистров. Это центр легкой промышленности.

Праздничное шествие трудящихся предприятий этой

отрасли возглавляет колонна швейного объединения «Одежда». Выполняя Директивы по новому пятилетнему плану, трудящиеся объединения успешно справляются с намеченной программой первого года пятилетия. Заметно улучшились качественные показатели, увеличился выпуск товарной продукции.

Междуреченск

О замечательных трудовых победах рапортов в праздничных колоннах на городской площади междуреченцы. Все промышленные предприятия города успешно справились со своими предоктябрьскими социалистическими обязательствами. Они реализовали с начала года дополнительную продукцию на семь миллионов рублей, добыли около 760 тысяч тонн сверхпланового угля, сэкономили от сорока тысяч тонн угля, других изделий более шестистот тысяч рублей. Таких высоких показателей город не имел за всю свою историю.

Смотрись на яркую демонстрацию и невольно вспоминаешь, что не так давно на месте площади находилась старина реки Уса. Крутом топи, болота. И вот за шестнадцать лет здесь вырос крупнейший в Кузбассе рудник, поднялись красивые кварталы жилых домов, загорелые здравницы и дома отдыха. Насколько смел шаг для города какждый год Советской власти!

Достаточно сказать, что лишь в этом году производительность труда в Междуреченске возросла на 11,8 процента, а среднесуточная добыча топлива увеличилась на пять тысяч тонн.

Праздничное шествие трудящихся Междуреченска возглавили колонны горняков шахты имени Л. Д. Шевякова и разреза «Томусинский». Шахтеры сумели на четверть тонн перекрывать эту самую перспективную, мощную, самую современную, самую экономичную шахту.

В дни предоктябрьской ударной вахты оживилась проходка Беловского рудника. Многие бригады, в том числе Героя Социалистического Труда Николая Визина и Алексея Крылова с шахты «Новая», Владимира Титова и Анатолия Рашина с шахты «Чертинская», Федора Четвериков и Николая Степуры с шахты «Грамотейская», месячный план переработали почти в полтора раза.

О трудовом подвиге, которым были охвачены труженники города в канун праздника, пожалуй, наиболее красноречиво свидетельствует деятельность завода «Кузбассдрова», который в течение всей своей 30-летней истории сохраняет позиции образованного предприятия. Хотя в текущем году здесь больше трудностей вызванные переводом цехов на производство новых видов деталей, трудящиеся называют высокую производительность. Три тысячи сельщиков, работая по личным планам, решили бодриться за досрочное завершение пятилетки. 210 переводчиков уже рапортовали о выполнении заданий 1971 года. Среди них — слесари-инструментальщики Героя Социалистического Труда Александр Бабенков и Геннадий Гилев, токарь Виктор Скотников, слесарь-опломщик Нина Маликова.

Личную пятилетку думать закончить за три с половиной года — сказал корреспонденту «Кузбасса» перед самым началом праздничной демонстрации Александр Бабенков. — Такие же намерения у многих моих товарищей.

Промышленная Юрга

Праздничная демонстрация трудящихся районного центра началась с шестнадцати знаменосцев. Больше десяти знамен — реликвий трудовой доблести — сейчас

плановых километров снажили и обеспечили дополнительный фронт для пятилетнего драглайна. На разрезе «Томусинский» нет ни одного отстающего участка. Высоко оценены за услуги открытки. На днях на разрез пришла телеграмма коллегии Министерства угольной промышленности СССР: томусинцы заняли третье место во Всесоюзном социалистическом соревновании угольщиков за третий квартал.

Все радости, все победы коллективы предприятий города выносят на праздничную демонстрацию. Горняки шахт «Усинская» и «Томусинская» рапортовали, что они больше чем на месяц опережают производственную программу, уже вторую неделю работают в счет дебаржа. На два месяца раньше выполнили годовые обязательства горняки разреза «Красногорский». На их счету 168 тонн дополнительной угля.

Отлично работают в первом году девятой пятилетки труженники Междуреченска. Их задача — закрепить успех, досрочно выполнить пятилетнее задание.

## Белово

Беловцы добились ныче существенного успеха, увеличив выпуск промышленной продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на шесть миллионов рублей. Наиболее весомый вклад в общее дело внесли коллективы угольных разрезов «Новосергеевский» и «Бачатский», а также Беловского ордена Трудового Красного Знамени пассажирского автохозяйства. Трудящиеся этих предприятий празднично отметили победу во Всесоюзном социалистическом соревновании, им и доверили землями честь возглавить праздничные шествия, состоявшиеся в центре города и его рабочих поселках.

В дни предоктябрьской ударной вахты оживилась проходка Беловского рудника. Многие бригады, в том числе Героя Социалистического Труда Николая Визина и Алексея Крылова с шахты «Новая», Владимира Титова и Анатолия Рашина с шахты «Чертинская», Федора Четвериков и Николая Степуры с шахты «Грамотейская», месячный план переработали почти в полтора раза.

О трудовом подвиге, которым были охвачены труженники города в канун праздника, пожалуй, наиболее красноречиво свидетельствует деятельность завода «Кузбассдрова», который в течение всей своей 30-летней истории сохраняет позиции образованного предприятия. Хотя в текущем году здесь больше трудностей вызванные переводом цехов на производство новых видов деталей, трудящиеся называют высокую производительность. Три тысячи сельщиков, работая по личным планам, решили бодриться за досрочное завершение пятилетки. 210 переводчиков уже рапортовали о выполнении заданий 1971 года. Среди них — слесари-инструментальщики Героя Социалистического Труда Александр Бабенков и Геннадий Гилев, токарь Виктор Скотников, слесарь-опломщик Нина Маликова.

Личную пятилетку думать закончить за три с половиной года — сказал корреспонденту «Кузбасса» перед самым началом праздничной демонстрации Александр Бабенков. — Такие же намерения у многих моих товарищей.

## Промышленная Юрга

Праздничная демонстрация трудящихся районного центра началась с шестнадцати знаменосцев. Больше десяти знамен — реликвий трудовой доблести — сейчас

на счету труженников села и деревень района. Памяные юбилейные знамя обкома КПСС и облисполкома, завоеванное в год 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС — оценка победы в соревновании за 1970 год. Накануне праздника району вручены еще две награды: переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС за победу во Всесоюзном соревновании хлеборобов и переводящее знамя облисполкома за отличную подготовку школ к новому учебному году.

Ныче земледельцы района собрали самый высокий и области урожай — более 23 центнеров с гектара, в два с лишним раза перевыполнили план заготовки государства на хлеб и картофель.

С хорошим итогом подошли и празднику животноводов: они по всем видам продукции перевыполнили годовую план продаж и отравили труженники области десятки тысяч центнеров сверхпланового молока, мяса, миллионы штук яиц. 54-ю годовщину Октябрьской революции труженники совхозов и колхозов встретили с сознанием выполненного долга.

Совхоз «Заря» признан победителем во Всесоюзном соревновании хлеборобов и завоевал переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. Отлично ныче поработали зарницы. Выращен самый высокий в Сибири урожай хлеба — более 29 центнеров с гектара. Заложена прочная основа под будущий урожай, перевыполнены годовые планы продаж продукции животноводства.

В четвертый раз подряд завоевывает высокую награду коллектив Промышленновского лесхоза. В канун праздника ему вновь вручено переходящее Красное знамя Министерства лесного хозяйства РСФСР и ЦК профсоюза.

Чувство гордости за свой труд, за свой вклад в выполнение решений XXIV съезда партии испытывают труженники колхоза имени Мичуринца: за высокий урожай зерна и перевыполнение государственного плана продаж хлеба им присуждено переходящее знамя обкома КПСС и облисполкома, колхоз занесен на областную Доску почета.

В строю демонстрантов — сотни людей, чей труд высоко оценен Родиной. Идет колонна школьников и учителей. Среди них учительница второй средней школы Л. Г. Велькова, награжденная орденом Октябрьской Революции. В десятке адресов, в том числе за пределы страны, идет огуная фургонатура — продукция завода «Спецмангаль». К празднику коллектив предприятия подошел с перевыполнением государственных заданий. В колоне этого коллектива идет кавалер ордена Ленина мастер цеха В. А. Липатинов, кавалер ордена Октябрьской Революции слесарь М. М. Камолин.

Идет колонна работников сельского хозяйства, хлеборобов и животноводов колхоза «Ударник полей». Дела этого хозяйства известны далеко за пределами района. В 54-й годовщину Октября колхоз по всем показателям перевыполнил годовые планы и уверенно возглавляет соревнование. Среди демонстрантов много — знатные люди этого колхоза. Среди них кавалер ордена Ленина, главный зоотехник колхоза Ф. Е. Аудев, птичница М. З. Ульянова, удостоенная ордена Октябрьской Революции.

## Верх-Чебула

В десять часов колонны чебулинцев вышли на улицу Советскую. В годовой — самые молодые граждане райцентра — учащиеся Верх-Чебулинской средней школы. Они несут флаги союзных республик, портреты руководителей партии и правительства, лозунги. Затем движется колонна Чебулинского совхоза. Вперед идут переводчики, слесари, инструментальщики. Коллектив совхоза «Чебулинский» радостно отмечает 54-ю годовщину Октября. Здесь хорошо закончен сельскохозяйственный год, собран урожай зерновых свыше 19 центнеров на круг с каждого гектара. По итогам соревнования совхозу вручено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. Это знамя также развевается в колоне. За совхозной колонной — коллективы районной больницы, маслозавода, райпотребсоюза, хлебопекарного пункта и другие.

В нынешнем году работники сельского хозяйства района замечательно потрудились. Успехи хлеборобов отмечены переходящим знаменем обкома КПСС и облисполкома. Сегодня в праздничных колоннах чебулинцы продемонстрировали свою волю превратить в жизнь решения XXIV съезда КПСС, добившись высоких показателей, выполняя план девятой пятилетки.

☆☆☆ Демонстрации и митинги, посвященные 54-й годовщине Великого Октябрьского социалистического революции, состоялись и в других городах и селах Кузбасса. Труженники области продемонстрировали монолитность своих рядов, непринципиальность решимость отдать все силы выполнению исторических решений XXIV съезда родной Коммунистической партии.

Праздничные репортажи послы в Белин, Кин, В. БУХТОЛЬД, В. ВОРОНИН, И. ДОМОЖКОВ, П. ЗАЙЦЕВ, А. КАЛИНИН, Г. КОЛЕСНИКОВ, Г. ЛЕВДЕВ, В. МОИСЕЕВ, А. ПОЗДЕВ.

род. На фасадах зданий — транспаранты. Врываю ЦК КПСС, плакаты, славящие труд советского человека. На огромных стендах — имена лучших людей, победителей предоктябрьской вахты. С хоромным настроением пришла юргинцы на праздничную демонстрацию. Выполнив историческое решение XXIV съезда КПСС, многие коллективы добились высоких производственных показателей, завоевали классные места в областном, республиканском и Всесоюзном соревнованиях.

Во главе колонн трудовых коллективов — абразивный завод, победитель городского предпринимательского соревнования. Право нести переходящее знамя предоставлено электроплавильному цеху — лучшему цеху предприятия. В этом году юргинские абразивщики освоили новый вид продукции — гранулы электрокорунда. В канун Октября министр станкостроительной и инструментальной промышленности поздравил коллектив абразивного завода с присвоением ему второго классного места во Всесоюзном соревновании.

И трибуна приближается Ленина Юргинского ордена машиностроительного завода. Ее возглавляет: пролавиная бригада колхозно-совхозного треста «Сарай-Соборный» Николая Дмитриевича Воронникова. Машиностроители — инициаторы новых хороших дел. На этот предприятия по почину бригады кузнецов Ивана Колпакова десятки бригад смен, сотни переводчиков производства работали о выполнении личных планов обязательств первого года пятилетия.

«Есть годовые к 7 ноября» — это транспарант рапортует неслет передовой коллектив треста «Юргинпромстрой» СУ № 1. О достоянии выполненных годовых программ, работавших субординатные организации треста — участии «Сибэлектромонтаж», «Сибпроветилия» и «Сибпромонтаж».

Идут коллективы предприятий местной и пищевой промышленности, сферы бытового обслуживания. Многие из них завоевали классные места в областном соревновании.

В праздничной колонне — районные организации. На красном угранном комбайне — рапорты о достижениях сельских труженников. Юргинский район один из первых в области завершил уборку урожая и продажи хлеба государству, засыпал семена и перевыполнил план вмаста зяби.

Хорошо поработали промышленные предприятия района. Юргинский крупозавод завоевал первое место во Всесоюзном соревновании, «Межколхозстрой» и мехколхоз № 8 треста «Металлострой» добились первенства в областном соревновании.

## Верх-Чебула

В десять часов колонны чебулинцев вышли на улицу Советскую. В годовой — самые молодые граждане райцентра — учащиеся Верх-Чебулинской средней школы. Они несут флаги союзных республик, портреты руководителей партии и правительства, лозунги. Затем движется колонна Чебулинского совхоза. Вперед идут переводчики, слесари, инструментальщики. Коллектив совхоза «Чебулинский» радостно отмечает 54-ю годовщину Октября. Здесь хорошо закончен сельскохозяйственный год, собран урожай зерновых свыше 19 центнеров на круг с каждого гектара. По итогам соревнования совхозу вручено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. Это знамя также развевается в колоне. За совхозной колонной — коллективы районной больницы, маслозавода, райпотребсоюза, хлебопекарного пункта и другие.

В нынешнем году работники сельского хозяйства района замечательно потрудились. Успехи хлеборобов отмечены переходящим знаменем обкома КПСС и облисполкома. Сегодня в праздничных колоннах чебулинцы продемонстрировали свою волю превратить в жизнь решения XXIV съезда КПСС, добившись высоких показателей, выполняя план девятой пятилетки.

☆☆☆ Демонстрации и митинги, посвященные 54-й годовщине Великого Октябрьского социалистического революции, состоялись и в других городах и селах Кузбасса. Труженники области продемонстрировали монолитность своих рядов, непринципиальность решимость отдать все силы выполнению исторических решений XXIV съезда родной Коммунистической партии.

Праздничные репортажи послы в Белин, Кин, В. БУХТОЛЬД, В. ВОРОНИН, И. ДОМОЖКОВ, П. ЗАЙЦЕВ, А. КАЛИНИН, Г. КОЛЕСНИКОВ, Г. ЛЕВДЕВ, В. МОИСЕЕВ, А. ПОЗДЕВ.



НА СНИМКАХ: праздничная демонстрация в г. Кемерове. Фото П. Костюкова и В. Грызыхина.







Постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР

О ПРИСУЖДЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРЕМИЙ СССР В ОБЛАСТИ ЛИТЕРАТУРЫ, ИСКУССТВА И АРХИТЕКТУРЫ 1971 ГОДА

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР, рассмотрев предложение Комитета по Ленинским и Государственным премиям СССР в области литературы, искусства и архитектуры при Совете Министров СССР, постановляют присудить Государственные премии СССР 1971 года:

В ОБЛАСТИ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНЫХ ИСКУССТВ
5. Ильиной Лидии Александровне, народному художнику Киргизской ССР, — за серию гравюр «Материнство» и «Молодежь Киргизии».
6. Очаури Ираклию Алексеевичу, заслуженному художнику Грузинской ССР, — за чеканные пластины во Дворце бракосочетания и в здании Грузинской советской энциклопедии в г. Тбилиси, чеканное панно «Похищение солнца» для советского павильона на Всемирной выставке «ЭКСПО-70» в г. Осака и чеканные пластины из серии «Песнь о Грузии».

Елене Георгиевне, исполнившей роль судьи Хромовой — за художественный фильм «Обвиняются в убийстве» производства киностудии «Молдова-фильм».
8. Герасимову Сергею Анатольевичу, народному артисту СССР, режиссеру и автору сценария «Раповорт» Владимиру (Вульфу) Абрамовичу, заслуженному деятелю искусств РСФСР, сценаристу, Галаджеву Петру Степановичу, заслуженному художнику РСФСР, художнику (посмертно), Белохвостиковой Наталье Николаевне, актрисе, Шуркину Василию Макаровичу, заслуженному деятелю искусств РСФСР, Жакову Олегу Петровичу, народному артисту СССР, исполнителю ролей, — за художественный фильм «У озера» производства Центральной студии детского и юношеского фильмов имени М. Горького.

служебному строителю Белорусской ССР, архитектору, Сенько Федору Петровичу, председателю колхоза «Казайтис» Рамунасу Антану, Шамкусу Виргиниюсу Кестутису Иону, архитекторам Коверовасу Алексею Юргевичу, строителю Станюлюсу Юозасу-Брониславичу, Кукшишину Валерию Ивановичу, заслуженному строителю Казахской ССР, конструкторам Кузнецкину Николаю Ивановичу, Каамбекову Мустафе Тулеповичу, заслуженному строителю Казахской ССР, инженер-строителю, — за Дворец имени В. И. Ленина в г. Алма-Ате.
ЗА ПРОИЗВЕДЕНИЯ ЛИТЕРАТУРЫ И ИСКУССТВА ДЛЯ ДЕТЕЙ
11. Васнецову Юрию Алексеевичу, народному художнику РСФСР, — за оформление и иллюстрации детских книг «Ладуньки» и «Радуга-дуга».

Эстонской ССР.
10. Киму Владимиру Радушному Юрию Григорьевичу, Риппскому Николаю Ивановичу (посмертно), Ухоботову Лаву Леонидовичу, заслуженному архитектору Казахской ССР, архитекторам Делову Борису Николаевичу, Кукшишину Валерию Ивановичу, заслуженному строителю Казахской ССР, конструкторам Кузнецкину Николаю Ивановичу, Каамбекову Мустафе Тулеповичу, заслуженному строителю Казахской ССР, инженер-строителю, — за Дворец имени В. И. Ленина в г. Алма-Ате.
11. Васнецову Юрию Алексеевичу, народному художнику РСФСР, — за оформление и иллюстрации детских книг «Ладуньки» и «Радуга-дуга».

ИСКУССТВО, ДАРИЩЕЕ РАДОСТЬ

БЕСЕДА С Н. С. ТИХОНОВЫМ — ПРЕДСЕДЕТЕЛЕМ КОМИТЕТА ПО ЛЕНИНСКИМ И ГОСУДАРСТВЕННЫМ ПРЕМИЯМ СССР В ОБЛАСТИ ЛИТЕРАТУРЫ, ИСКУССТВА И АРХИТЕКТУРЫ ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР, рассмотрев предложение Комитета по Ленинским и Государственным премиям СССР, приняли постановление о присуждении Государственных премий СССР в области литературы, искусства и архитектуры 1971 года.

Государственная премия в области изобразительного искусства присуждена народному художнику Киргизской ССР Лидии Ильиной за серию гравюр «Материнство» и «Молодежь Киргизии».

создавший образ начальника строительства, коммуниста. Успеху фильма способствует и превосходная работа оператора, заслуженного деятеля искусств РСФСР Владимира Раповорта и недавно скончавшегося заслуженного художника РСФСР Петра Галаджева.

НА БЛАГО НАРОДА, В ИНТЕРЕСАХ ПРОГРЕССА

1971 год — год исторического XXIV съезда КПСС. Претворяя в жизнь великую программу партии построения коммунистического общества в нашей стране, вместе со всем народом в первом году девятой пятилетки внесли многие крупные вклад и советские ученые. Присуждение Государственных премий СССР 1971 года является ярким тому свидетельством.

Советская физико-металлургическая школа завоевала мировое признание. От урны развития этого комплекса знаний во многом зависит техническое перевооружение основных отраслей производства и совершенствование экспериментальной базы научных крупномасштабных исследований.

В нашей стране, подчеркнул профессор Н. С. Аржанников, созданы все условия и для дальнейшего развития химической науки. Открываются новые закономерности в сложнейших химических взаимодействиях, синтезируются неизвестные в природе вещества с заранее заданными свойствами. Высокой оценкой заслужила работа, открывшая возможности получения новых соединений с химическими связями, так называемых, как гутты, надий, цинк, сурьма с кремнием и его аналогами.

Государственная премия СССР присуждена академику Н. Д. Иерусалимскому, члену корреспонденту АН СССР Г. К. Смирнину и другим авторам, разработавшим научные основы и способы — лигнобиологического получения белковых веществ из углеводородов нефти. Эти работы ученых явились научным фундаментом для создания в нашей стране промышленности производства нормовых дрожжей из паррафинов нефти.

Творческий коллектив Московского автозавода имени Лихачева, возглавляемый И. Д. Бородиным, градозавод комплексно-механического производства грузовых автомобилей. В целях этого предприятия внедрено 172 автоматизированных и 289 поточно-механизированных линий, которыми охвачены все технологические операции.

Широко известность и распространение получил метод работников Шекинского химического комбината, позволяющий резко повысить производительность труда и эффективность производства. В результате этого на предприятии высвобождено до тысячи человек, значительно возросла индивидуальная выработка химиков. Группе инициаторов разработки и использования данного метода присуждена Государственная премия СССР.

Считалось, что из-за технических трудностей и высокой стоимости эксплуатационных мощностей атомных реакторов подполза к своему «потолку». Это опровергла группа физиков, возглавляемая членом-корреспондентом АН СССР Д. И. Блохинцевым из Объединенного института ядерных исследований в Дубне. Ученые создали исследовательский импульсный реактор ИБР, работающий на быстрых нейтронах. Такая установка имеет ряд преимуществ по сравнению с существующими. Например, новый реактор, имея сравнительно небольшую мощность — 12 мегаватт, — эквивалентен большому стационарному агрегату в десятки мегаватт. Эта работа физиков удостоена высокой награды.

Весьма ошутливы и достижения в области квантовой механики. Под руководством ленинградского профессора Л. Д. Фадеева решена сложная задача о движении трех взаимодействующих частиц, имеющая важнейшее значение, например, для атомной и ядерной физики.

Большое научное значение имеют комплекс работ по белорусской лигнобиологии, созданный лауреатом Государственной премии СССР Р. И. Аванесовым и другими авторами, а также монография «Негусский язык» профессора А. П. Дудыкина. Эти исследования свидетельствуют об активной и творческой разработке глубоких и оригинальных проблем языкознания.

В постановлении о присуждении Государственных премий СССР, продолжил профессор Н. С. Аржанников, отмечено 14 работ новаторской техники. Среди них созданные на Минском тракторном заводе Г. П. Бадаловым и другими специалистами конструкторные унифицированные колесных полугусеничных и гусеничных тракторов. Они позволяют использовать до 200 левых и подувесных машин в одной. Следует также назвать отмеченную награду работу

Поклония и других специалистов разработал и освоил массовое производство новых низкоточных сварочных электродов. Отмечены Государственными премиями и крупные работы строителей и архитекторов. Большой коллектив специалистов принимал участие в исследованиях, проектировании и осуществлении строительства Ленинградского дворца спорта «Юбилейный». На этом объекте оригинально использован метод предварительного напряжения в стальных фермах, позволивших вдвое снизить расход металла. Этот способ используется и на строительстве других спортивных сооружений в СССР и за рубежом.

Высокой премией удостоен широко известный в Советском Союзе и многих зарубежных странах поэт Александр Твардовский за книгу «Из лирики этих лет». Стихи отразили лучшие черты творчества замечательного поэта — тонкий лиризм, подлинную народность и гражданственность. Они глубоко по содержанию и классически просты по форме. Книга «Из лирики этих лет» — новое талантливое выражение щедрого поэтического дара.

Высокое мастерство, предельная искренность чувств, неизменно присущие творчеству этого художника, давно породили всенародную любовь и поэту.

В заключение беседы Н. С. Тихонов отметил, что произведения и работы, удостоенные высокой премии, вновь продемонстрировали большие достижения, многонационального советского искусства, его связь с жизнью народа, его огромную роль в борьбе за коммунизм, в воспитании трудящихся.

ПИШИТЕ ЗВОНИТЕ

г. Кемерово, ул. Ноградская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-70-82 и 6-65-74, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отдела редакции: партийной жизни 6-61-83, пропаганды 6-66-73, промышленного 6-69-44 и 6-63-02, сельского хозяйства 6-67-82, Советов депутатов 6-64-84, строительного 6-67-46, культурного 6-62-01, писем и редакционной 6-60-52 и 6-60-72, информация 6-62-37, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, приема информации 6-68-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерия 6-90-54, директора типографии 6-89-32.